

**ДОКЛАД**  
**о реализации муниципальных программ**  
**Ивановского сельского поселения Красноармейского района**  
**за 2023 год**

Доклад о реализации муниципальных программ Ивановского сельского поселения красноармейского района за 2023 год подготовлен в соответствии с Порядком разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Ивановского сельского поселения Красноармейского района, утвержденного постановлением администрации Ивановского сельского поселения Красноармейского района от 16.06.2020 № 69.

Реализация муниципальных программ осуществляется в соответствии с планами реализации соответствующей муниципальной программы. На основании годовых отчетов о реализации муниципальных программ, представленных координаторами муниципальных программ, проведена оценка эффективности реализации муниципальных программ в 2023 году.

На реализацию муниципальных программ поселения в 2023 году выделено 85 547,2 тыс. рублей бюджетных средств, в том числе из краевого бюджета 43 287,8 тыс. рублей, из районного бюджета 964,8 тыс. рублей. Израсходовано на реализацию муниципальных программ 81 121,3 тыс. рублей, бюджетные средства освоены на 94,8%, в том числе: краевые средства на 95,1%, средства районного бюджета на 100%.

Для оценки хода реализации всех муниципальных программ установлено 30 целевых показателей. Средний уровень достижения целевых показателей составил 91,9%. Не достигнуты плановые значения по девяти показателям (в диапазоне от 0,5 до 0,98), перевыполнены 5 показателей.

**Результаты оценки эффективности реализации муниципальных программ**

| Наименование муниципальной программы                               | Коэффициенты оценки                                   |  |  |
|--|---|--|--|
|  | степени соответствия запланированному уровню расходов | степени реализации муниципальной программы | эффективности реализации муниципальной программы |
| Местное самоуправление и содействие развитию гражданского общества | 0,98  | 0,98                                       | 0,99   |
| Обеспечение безопасности населения                                 | 0,98  | 0,78                                       | 0,8  |
| Комплексное развитие территории поселения                          | 0,93  | 0,99                                       | 0,99   |
| Социально-культурное развитие                                      | 0,99  | 0,89                                       | 0,93   |
| Формирование комфортной городской среды                            | 1   | 1  | 1  |

По итогам 2023 года эффективность четырех муниципальных программ признана высокой, эффективность одной - средней.

**1. Муниципальная программа Ивановского сельского поселения Красноармейского района «Местное самоуправление и содействие развитию гражданского общества»**



Цели муниципальной программы - повышение эффективности муниципального управления и качества муниципальных услуг, оказываемых населению администрацией поселения; повышение доверия населения к муниципальной власти.

Задачи муниципальной программы - формирование комфортных условий профессиональной деятельности муниципальных служащих и работников подведомственных муниципальных учреждений;

повышение доступности информации о местном бюджете обществу;

реализация разнообразных форм непосредственного участия населения в осуществлении местного самоуправления.

В 2023 году на мероприятия, предусмотренные программой, выделено из бюджета поселения 13 232,6 тыс. рублей, освоено бюджетных ассигнований в сумме 13 020,5 тыс. руб. или 98,4% годовых назначений.

В рамках муниципальной программы осуществлялась реализация следующих основных мероприятий:

создание комфортных условий муниципальной службы;

обеспечение хозяйственного обслуживания;

развитие гражданского общества.

Финансирование мероприятий программы осуществлялось за счет средств местного бюджета.

В рамках основного мероприятия *«Создание комфортных условий муниципальной службы»* осуществляется обеспечение организационно-технических и психофизиологических условий муниципальной службы. Эффективность муниципального управления является прямым следствием результатов интеллектуального труда муниципальных служащих. В число основных мотивов, влияющих на работоспособность муниципальных служащих, входит потребность в комфортных условиях рабочего места. Создание комфортных организационно-технических включает в себя: поддержание в рабочем состоянии оборудования, мебели, предоставления необходимых канцелярских принадлежностей, техническое обеспечение выполнения должностных обязанностей (приобретение и обновление различного программного обеспечения, предоставление средств связи и доступа в Интернет и т.п.). К психофизиологическим факторам относятся соблюдения нормативов условий трудовой деятельности (освещенности, вентилирования, отопления), соответствие с требованиями гигиены, санитарии, эстетики, получение дополнительного профессионального образования, своевременное повышение квалификации, изучение передовых технологий и опыта государственного управления опыта, участие в общественно значимых проектах и иных мероприятиях, направленных на самообразование, оперативное ознакомление с текущими изменениями законодательства.

На реализацию мероприятия израсходовано 1 316,5 тыс. рублей, степень соответствия запланированному уровню расходов составила 97,9%. Из 4 целевых показателей не выполнены в полном объеме три показателя со степенью достижения 0,92-0,97. Доля расходов местного бюджета, формируемых в рамках муниципальных программ, составила 81,9%, целевой показатель 85% не достигнут в связи с увеличением доли расходов местного бюджета,



осуществляемых по непрограммным направлениям расходов. Один целевой показатель перевыполнен.

Основное мероприятие *«Обеспечение хозяйственного обслуживания»* направлено на выполнение полномочий поселения по поддержанию чистоты и порядка в муниципальных зданиях, прилегающих к зданию территорий, территорий общего пользования, ремонту оборудования, обеспечению надлежащего санитарного и эстетического состояния всей территории поселения. Кроме того, централизовано осуществляется бухгалтерское обслуживание трех подведомственных учреждений (ДК, Библиотеки и непосредственно самого учреждения). Выполнение всех этих работ обеспечивается муниципальным казенным учреждением «Ивановская административно-хозяйственная служба». На реализацию мероприятия израсходовано 9 332,5 тыс. рублей, степень соответствия запланированному уровню расходов составила 98,2%. Целевые показатели по основному мероприятию выполнены на 100%.

В рамках основного мероприятия *«Развитие гражданского общества»* осуществляются расходы направленные на повышение эффективности взаимодействия власти и общества, открытости и прозрачности бюджетного процесса, доступности информации о бюджете. Это расходы на публикацию различных материалов в газете «Голос правды» (информация о ходе исполнения бюджета, нормативные правовые акты, информация о проведенных работах по благоустройству, новости культуры, спорта и иных областях деятельности местных органов), а также обеспечение работы официального сайта администрации. Данные расходы составили 122,0 тыс. руб.

Немаловажным направлением расходов мероприятия «Развитие гражданского общества» является финансовая поддержка деятельности территориального общественного самоуправления. Ежеквартально осуществляются выплаты руководителям ТОС на организацию работ по благоустройству. Общая сумма освоенных средств 108,0 тыс. рублей.

Одной из новых форм повышения общественной активности населения является реализация инициативных проектов населения, в том числе и через территориальные органы местного самоуправления. В 2023 году реализован инициативный проект по устройству тротуара по ул. Красной от ул. Гоголя до ул. Курганной, протяженностью 453 метра, сумма затраченных средств 2 169,0 тыс. рублей.

На реализацию мероприятия израсходовано 2 399,0 тыс. рублей, степень соответствия запланированному уровню расходов составила 99%. Целевые показатели по основному мероприятию выполнены полностью. Эффективность реализации муниципальной программы высокая.

## **2. Муниципальная программа Ивановского сельского поселения Красноармейского района «Обеспечение безопасности населения»**

Цели муниципальной программы - обеспечение необходимого уровня защищенности населения от угроз природно-техногенного характера и противоправных действий.

Задачи муниципальной программы - реализация системы мер по повышению уровня защиты населения в рамках полномочий, законодательно возложенных на органы местного самоуправления сельских поселений.



В 2023 году на реализацию муниципальной программы из бюджета поселения выделено 2 013,7 тыс. рублей, освоено бюджетных ассигнований в сумме 1 975,5 (98,1%).

В рамках муниципальной программы осуществлялась реализация следующих основных мероприятий:

снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

обеспечение общественного порядка и безопасности.

Финансирование мероприятий программы осуществлялось за счет средств местного бюджета.

На мероприятие **«Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»** израсходовано 1 467,9 тыс. рублей, в том числе по следующим направлениям расходов:

- совершенствование и развитие сил и средств по предупреждению и ликвидации ЧС в сумме 4,8 тыс. рублей;

- финансирование переданных полномочий сельского поселения муниципальному образованию Красноармейский район по содержанию пожарной охраны и созданного на базе муниципального образования Красноармейский район ситуационного центра ЕДДС, который осуществляет организацию оперативного управления по вопросам предупреждения и ликвидации происшествий природного и техногенного характера в сумме 1 463,1 тыс. рублей.

Степень соответствия запланированному уровню расходов по основному мероприятию составила 100%. Целевые показатели по основному мероприятию выполнены полностью.

На мероприятие **«Обеспечение общественного порядка и безопасности»** израсходовано 507,6 тыс. рублей, в том числе по направлениям расходов:

организация взаимодействия народной дружины с органами МВД и станичным казачьим обществом в целях профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних - в сумме 75,2 тыс. рублей;

обеспечение пожарной безопасности (приобретены пять пожарных гидрантов для проведения работ по их замене на территории поселения) в сумме 109,9 тыс. рублей;

обеспечение безопасности дорожного движения 322,5 тыс. рублей (обновление и нанесение дорожной разметки, установка дорожных знаков, ремонту пешеходных светофоров).

Степень соответствия запланированному уровню расходов по основному мероприятию составила 93%. Неполное освоение бюджетных средств, выделенных на реализацию мероприятия, объясняется экономией средств по факту выполнения работ по обеспечению дорожной безопасности. Не выполнен показатель по количеству отремонтированных пожарных гидрантов, в связи с проведенной актуализацией потребности и фактического наличия пожарных гидрантов в рабочем состоянии, расположенных на территории поселения, и отсутствием необходимости проведения запланированных ремонтных работ.

Эффективность реализации муниципальной программы средняя.



### 3. Муниципальная программа Ивановского сельского поселения Красноармейского района «Комплексное развитие территории поселения»

Цели муниципальной программы - улучшение качества жизни населения.

Задачи муниципальной программы:

сохранение и развитие инфраструктуры на территории поселения;

создание условий для развития предпринимательства;

улучшение эстетического и санитарного состояния территории поселения.

На реализацию муниципальной программы в 2023 году из бюджета поселения выделено 59 518,1 тыс. рублей, в том числе из краевого бюджета 41 206,1 тыс. рублей, из районного бюджета 964,8 тыс. рублей. Бюджетные ассигнования освоены в сумме 55 412,4 тыс. рублей или 93,1%. Остатки неосвоенных средств образовались в результате экономии в результате проведения конкурентных способов закупки и по факту выполнения работ торгов, поздним поступлением счетов на оплату за электроэнергию, потребленную в сетях уличного освещения после окончания года. Средства краевого бюджета освоены на 95,1%, средства районного бюджетов освоены на 100%.

В рамках основного мероприятия *«Сохранение и развитие транспортной инфраструктуры на территории поселения»* израсходовано 29 977,3 тыс. рублей, степень соответствия запланированному уровню расходов по основному мероприятию составила 93,8%. В ходе выполнения плана реализации мероприятия выполнены следующие работы:

капитальный ремонт дороги по ул. Передерия от ул. Ленина до ул. Дубинской протяженностью 1,5 км и стоимостью 26 698,0 тыс. рублей;

подготовлен дизайн-проект на ремонт тротуаров по ул. Ленина и ул. Даниила Ляха на сумму 20,0 тыс. рублей для участия в краевом конкурсе на отбор проектов для предоставления субсидии;

проведены работы по грейдированию и подсыпке для выравнивания профиля дорог на сумму 1 395,0 тыс. рублей.

Целевой показатель по основному мероприятию выполнен.

На реализацию основного мероприятия *«Сохранение и развитие социальной инфраструктуры на территории поселения»* израсходовано бюджетных средств в сумме 23 667,6 тыс. рублей, степень соответствия запланированному уровню расходов по основному мероприятию составила 91,5%. В ходе выполнения плана реализации мероприятия выполнены следующие работы:

оказано содействие населению в прокладке водопровода к домовладению (рытье траншей), на что затрачено бюджетных средств 57,2 тыс. рублей;

отремонтированы участки водопровода по ул. Краснодарской от ул. пролетарской до ул. Комсомольской протяженностью 430 метров, и по ул. Передерия от ул. Дубинской до ул. Степной протяженностью 300 метров, софинансирование проведенных МП «ЖКХ» Красноармейского района работ составило 350,0 тыс. рублей;

произведен ремонт участка уличного освещения по ул. Продольной от ул. Набережной до ул. Главной протяженностью 900 м, стоимость работ 348,7 тыс. рублей;



проведен капитальный ремонт стадиона по ул. Ленина, 2Д1 стоимостью 22 911,7 тыс. рублей.

Целевой показатель по основному мероприятию выполнен.

Целевой показатель по основному мероприятию *«Содействие в развитии предпринимательства и сельскохозяйственного производства»* по доле закупок у субъектов малого предпринимательства от совокупного годового объема закупок перевыполнен на 45,6%

На реализацию основного мероприятия *«Организация благоустройства на территории поселения»* израсходовано 3 631,8 тыс. рублей, степень соответствия запланированному уровню расходов по основному мероприятию составила 99,0%. В соответствии с планом реализации мероприятия выполнены следующие работы:

оплата потребленной электроэнергии в сети уличного освещения 877,1 тыс. рублей;

отремонтирован участок уличного освещения на участках по ул. Ленина от ул. Школьной до ул. Пластуновской, протяженностью 1130 м, стоимость работ 415,2 тыс. рублей;

выполнены работы по устройству освещения на стадионе, протяженность 108 м, стоимость 69,8 тыс. рублей;

приобретены уличные светодиодные светильники для выполнения работ по их замене в линиях уличного освещения, стоимостью 190,2 тыс. рублей;

исследование крови КРС на территории поселения для предупреждения распространения инфекционных заболеваний на сумму 1,8 тыс. рублей;

приобретена искусственная ель с ограждением и елочными украшениями для новогодних мероприятий на сумму 584,9 тыс. рублей;

приобретены саженцев цветов для озеленения клумб в парке по ул. Ленина на сумму 36,0 тыс. рублей;

услуги по утилизации биологических отходов на сумму 29,0 тыс. рублей;

дизинсекция и дератизации мест общего пользования на сумму 13,3 тыс. рублей;

очистка ливневок по ул. Передерия, Черноморская, Степная на сумму 70,4 тыс. рублей;

выполнены работы по устройству ограждения кладбища по ул. Ленина, 2Г стоимостью 379,3 тыс. рублей;

уборка контейнерных площадок для накопления ТКО, замена контейнеров (39 шт.), за счет средств, предоставленных из бюджета муниципального образования Красноармейский район в сумме 964,8 тыс. рублей;

Целевые показатели по основному мероприятию выполнены. Эффективность реализации муниципальной программы высокая.

#### **4. Муниципальная программа Ивановского сельского поселения Красноармейского района «Социально-культурное развитие»**

Цели муниципальной программы - создание условий для духовно-нравственного и физического развития населения, улучшение качества жизни маломобильных граждан.

Задачи муниципальной программы -

создание благоприятных условий для устойчивого развития сферы культуры;



укрепление физического здоровья населения, мотивации населения к ведению здорового образа жизни;  
развитию потенциала молодежи и его использованию в интересах укрепления единства российской нации, упрочения мира и согласия;  
создание условий для улучшения морального и физического состояния маломобильных граждан, поддержание их долголетней активной жизни.

На реализацию мероприятий программы выделено 10 543,0 тыс. рублей, израсходовано 10 473,2 тыс. рублей, степень соответствия запланированному уровню расходов 99,3%.

Основные мероприятия муниципальной программы:

обеспечение деятельности муниципальных учреждений культуры);

поддержка социально-ориентированных некоммерческих организаций (объединений);

укрепление материально-технической базы и кадрового потенциала учреждений культуры

культурно-просветительские и физкультурно-оздоровительные мероприятия.

В рамках основного мероприятия **«Обеспечение деятельности муниципальных учреждений культуры»** обеспечивается финансовое обеспечение уставной деятельности сельского Дома Культуры и сельской библиотеки.

На реализацию мероприятия израсходовано 7 729,5 тыс. рублей, степень соответствия запланированному уровню расходов по основному мероприятию составила 99,2%.

Услугами сельской библиотеки пользуются 2 770 человек, из них 840 детей. Целевые показатели по числу пользователей библиотеки и количеству книговыдач выполнены полностью.

На базе ДК функционируют 17 клубных формирований, из них 11 коллективов самодеятельного народного творчества различной жанровой направленности и 6 клубных любительских объединений. Клубной деятельностью охвачено 244 человека. Показатель «Число клубных формирований» выполнен с превышением на 6,2 %,.

Основное мероприятие **«Поддержка социально-ориентированных некоммерческих организаций (объединений)»** направлено на финансовую поддержку различных общественных организаций и объединений, осуществляющих свою деятельность на территории станицы. На реализацию мероприятия выделено 420,0 тыс. рублей, средства израсходованы полностью, степень соответствия запланированному уровню расходов по основному мероприятию составила 100%.

В 2023 году оказана поддержка деятельности Красноармейской районной общественной организации ветеранов (пенсионеров, инвалидов) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов, Красноармейской районной организации Краснодарской краевой организации общероссийской общественной организации "Всероссийское общество инвалидов", Ивановского станичного казачьего общества.

Целевой показатель по мероприятию выполнен на 50%, в связи с отсутствием заявок на поддержку деятельности от образовательных учреждений.



На реализацию основного мероприятия **«Укрепление материально-технической базы и кадрового потенциала учреждений культуры»** выделено 1 701,5 тыс. рублей, израсходовано 1 695,7 тыс. рублей, степень соответствия запланированному уровню расходов по основному мероприятию составила 99,7%.

Для повышения качества оказываемых услуг ежегодно осуществляется поэтапная замена мебели и дооснащение мебелью и оборудованием. На эти цели в 2023 году потрачено 164,1 тыс. рублей. Произведена замена покрытия сцены в здании ДК стоимостью 423,8 тыс. рублей.

Ежегодно пополняется библиотечный фонд. В 2023 году на пополнение библиотечного фонда направлено 160,0 тыс. рублей, проведена подписка на 36 наименований газет и журналов. Объем электронного каталога увеличился на 0,5 тыс. записей и составил 31 296 записей. На 1 января 2024 года библиотечный фонд составил 35 116 экземпляров.

Для укрепления и поддержки кадров учреждений культуры осуществляются ежемесячные выплаты стимулирующего характера в сумме 3 000 рублей, выплаты получили 14 сотрудников, общая сумма расходов на данные выплаты в 2023 году составила 585,2 тыс. Так же производятся выплаты на компенсацию затрат по оплате коммунальных услуг, численность получателей данной поддержки 10 человек, расходы на эти выплаты составили 77,6 тыс. рублей. Целевой показатель по численности получателей не выполнен, в связи с получением двумя сотрудниками данной поддержки из другого источника.

Динамика среднемесячной заработной платы работников учреждений культуры в 2023 году составила 112,2%. Для достижения указанной динамики использованы средства, предоставленные из бюджета муниципального образования Красноармейский район в сумме 285,0 тыс. рублей.

Остальные целевые показатели по основному мероприятию выполнены.

На основное мероприятие **«Культурно-просветительские и физкультурно-оздоровительные мероприятия»** израсходовано 628,0 тыс. рублей, что составляет 100% от выделенных бюджетных ассигнований. В рамках мероприятия ежегодно финансируется организация и проведение основных массовых праздников и памятных дат, таких как: День защитника Отечества, Международный Женский день 8 марта, День независимости России, День Победы 9 мая, День матери, День станицы, День пожилого человека, комплекс новогодних мероприятий, проводится подготовка и проведение физкультурных и спортивных мероприятий, развлекательных и просветительских мероприятий для детей и молодежи.

В 2023 году работниками МКУК «Ивановский сельский Дом Культуры» проведено 575 мероприятий, работниками МКУК «Ивановская сельская библиотека» 115 мероприятий различной направленности, мероприятия проводились как в офлайн, так и в онлайн формате.

В социальных сетях «Инстаграм», «ВКонтакте», сайте администрации поселения размещается множество публикаций по самым разным темам. Оформлено множество виртуальных выставок, заочных путешествий, электронных презентаций, различных акций. Проведены уроки мужества и памяти, посвященные историческим и военным событиям, правовые часы.

Показатель «Количество проведенных мероприятий» перевыполнен на 32,2%. Показатель по количеству посещений мероприятий не выполнен в связи с



выполнением рекомендаций по сокращению массовых мероприятий из-за угрозы террористических актов, и проведению мероприятий в режиме онлайн.

Эффективность реализации муниципальной программы высокая.

## **5. Муниципальная программа Ивановского сельского поселения Красноармейского района «Формирование комфортной городской среды»**

Цели муниципальной программы - повышение качества и комфорта городской среды на территории Ивановского сельского поселения Красноармейского района.

На реализацию муниципальной программы из бюджета поселения в 2023 году выделено 239,8 тыс. рублей, средства освоены на 100%.

В рамках муниципальной программы осуществляется реализация мероприятия «Благоустройство общественных территорий поселения». В соответствии с соглашением о предоставлении субсидии из бюджета Краснодарского края бюджету Ивановского сельского поселения Красноармейского района выделена субсидия на благоустройство общественной территории «Парк» по ул. Ленина, 14Б. Срок реализации проекта – 2024 год. В 2023 году были проведены работы по корректировке проектно-сметной документации в текущих ценах с учетом планируемой инфляции на период до окончания срока выполнения работ, а также повторная государственная экспертиза достоверности уточненной сметной стоимости. Затрачено средств на проведение вышеперечисленных работ 239,8 тыс. рублей.

Целевой показатель выполнен. Эффективность реализации муниципальной программы высокая.

### **Предложения и замечания**

Реализацию муниципальных программ продолжить в связи с высокой социальной значимостью и высокой эффективностью.

Координаторам муниципальных программ проанализировать результаты оценки эффективности реализации муниципальных программ, провести работу по совершенствованию целевых показателей в целях установления показателей, максимально полно характеризующих достижение целей и решение задач муниципальных программ, а также отдельных мероприятий муниципальных программ на последующие годы с учетом достижения показателей в отчетном году.

Начальник финансового отдела,  
Главный бухгалтер администрации  
Ивановского сельского поселения  
Красноармейского района



Н. В. Белик

«25» апреля 2024 г.